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2014年普通高等学校招生全国统一考试（福建卷）

数学（文史类）

第I卷（共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一个项是符合题目要求的。
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复数
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以边长为1的正方形的一边所在直线为旋转轴，将该正方形旋转一周所得圆柱的侧面积等于（    ）
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阅读右图所示的程序框图，运行相应的程序，输出
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已知直线
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将函数
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要制作一个容积为
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第II卷（非选择题 共90分）

注意事项：

用0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上书写作答，在试题卷上作答，答案无效。

填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分．把答案填在题中横线上。

如图，在边长为1的正方形中随机撒1000粒豆子，有180粒落到阴影部分，据此估计，阴影部分的面积是____。
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解答题：本大题共6小题，共74分。解答应写出文字说明，证明过程或验算步骤。
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（本小题满分12分）根据世行2013年新标准，人均
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低于1035美元为低收入国家；人均
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为1035~4085美元为中等偏下收入国家；人均
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不低于12616美元为高收入国家。某城市有5个行政区，各区人口占该城市人口比例及人均
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	行政区
	区人口占城市人口比例
	区人均GDP（单位：美元）

	A
	25%
	8000

	B
	30%
	4000

	C
	15%
	6000

	D
	10%
	3000

	E
	20%
	10000


（I）试判断该城市人均
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是否达到中等偏上收入国家标准；

（II）现从该城市的5个行政区中随机抽取2个，求抽到的2个行政区人均
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都达到中等偏上收入国家的标准的概率。
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参考答案

一、选择题：本大题考查基础知识和基本运算。每小题5分，满分60分。

1.A

2.B

3.A

4.B

5.C

6.D

7.D

8.B

9.C

10.D

11.C

12.A

二、填空题：本大题考查基础知识和基本运算。每小题4分，满分16分。

13. 0.18


14. 1

15. 2

16. 201

三、解答题：本大题共6小题，共74分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17.本小题主要考查等差数列、等比数列等基础知识，考查运算求解能力，考查化归与转化思想。满分12分。

解：（Ⅰ）设
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（Ⅱ）因为
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18.本小题主要考查诱导公式、两角和与差的三角函数公式、二倍角公式、三角函数的图像与性质等基础知识，考查运算求解能力，考查化归与转化思想。满分12分。

解法一：（Ⅰ）
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解法二：
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19.本小题主要考查空间直线与直线、直线与平面、平面与平面的位置关系及几何体的体积等基础知识，考查空间想象能力、推理论证能力、运算求解能力，考查化归与转化思想。满分12分。

解法一：（Ⅰ）因为
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所以
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所以
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（Ⅱ）由
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由（Ⅰ）知，
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因此三棱锥
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解法二：（Ⅰ）同解法一

（Ⅱ）由
[image: image193.wmf]AB
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又平面
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如图，过点
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20.本小题主要考查概率与统计等基础知识，考查数据处理能力、运算求解能力、应用意识，考查必然与或然思想。满分12分。

解：（Ⅰ）设该城市人口总数为
[image: image213.wmf]a

，则该城市人均GDP为
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因为
[image: image216.wmf]6400[4085,12616]
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所以该城市人均GDP达到了中等偏上收入国家标准。

（Ⅱ）“从5个行政区中随机抽取2个”的所有的基本事件是：

{A，B}，{A，C}，{A，D}，{A，E}，{B，C}，{B，D}，{B，E}，{C，D}，{C，E}，

{D，E}，共10个。

设事件“抽到的2个行政区人均GDP都达到中等偏上收入国家标准”为M，

则事件M包含的基本事件是：{A，C}， {A，E}，{C，E}，共3个，

所以所求概率为
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21.本小题主要考查抛物线的定义与性质、圆的性质、直线与圆锥曲线的位置关系等，考查运算求解能力、推理论证能力，考查数形结合思想、函数与方程思想、特殊与一般思想、化归与转化思想。满分12分。

解法一：（Ⅰ）设
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为曲线
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上任意一点，

依题意，点S到F（0，1）的距离与它到直线
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所以曲线
[image: image221.wmf]G
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所以曲线
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的方程为
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（Ⅱ）当点P在曲线
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上运动时，线段AB的长度不变，证明如下：

由（Ⅰ）知抛物线
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所以切线
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所以点P在曲线
[image: image244.wmf]G

上运动时，线段AB的长度不变。

解法二：（Ⅰ）设
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则
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依题意，点
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化简得，曲线
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（Ⅱ）同解法一

22.本小题主要考查基本初等函数的导数、导数的运算及导数的应用、全程量词与存在量词等基础知识，考查运算求解能力、推理论证能力、抽象概括能力，考查函数与方程思想、有限与无限思想、化归与转化思想、分类与整合思想、特殊与一般思想。满分14分。
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（Ⅱ）令
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由（Ⅰ）得，
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（Ⅲ）对任意给定的正数
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因此，对任意给定的正数
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解法二：（Ⅰ）同解法一；

（Ⅱ）同解法一；
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综上，对任意给定的正数
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解法三：（Ⅰ）同解法一；
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综上，对任意给定的正数
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注：对
[image: image347.wmf]c

的分类可有不同的方式，只要解法正确，均相应给分。
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